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山形市個人情報保護制度運営審議会会議録 

 

１ 開催の日時及び場所 

令和７年６月１２日（木）午前１０時から午前１１時３０分まで 

山形市役所１０階 委員会開催室 

２ 出席者 

（１）委員 ９名 

遠藤委員、中島委員、植田委員、加納委員、木村委員、齋藤委員、田中委員、細谷委員、

向田委員（豊岡委員は欠席） 

（２）事務局  ４名 

山﨑市民生活部長、三條市民相談課長、佐藤市民相談係長、有路主任 

３ 傍聴者 

０名 

４ 議 題 

（１）会長及び副会長の選出について 

 （２）令和６年度個人情報保護制度の運用状況について（報告） 

（３）個人情報取扱事務の届出について（報告） 

（４）その他 

５ 提出された資料の名称 

資料１ 令和６年度 個人情報保護制度の運用状況について 

資料２ 個人情報取扱事務の届出について  

別紙  個人情報保護制度運営審議会の会議の今後の在り方（案）  

６ 会議 

１  開会 

２ 議題 

 ３ 閉会 

 

（１）会長及び副会長の選出について 

山形市個人情報保護制度運営審議会規則第２条第 1 項の規定に基づき、互選を行った結

果、会長に遠藤委員、副会長に中島委員が選出された。 

（２）令和６年度個人情報保護制度の運用状況について（報告） 

 ※ 事務局から資料１に基づき説明 
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【 質疑応答 】 

委 員  Ｐ７の説明で、利用停止請求があり、それに対して不利用停止の決定を行ったとあ

ったが、どういうことか。 

事務局  個人情報保護法上の規定に違反して取扱いをされている自身の個人情報については、

利用停止請求によって利用の停止や消去を求めることができる。不利用停止を行った

というのは、請求に対して「利用停止をしないという決定をした」ということである。 

委 員  どのような請求内容と決定内容だったのか。 

事務局  担当課と請求者のやりとりを記録した文書について、請求者が「この記録は虚偽で

ある」等の理由で利用停止請求を行ったが、調査の結果、個人情報保護法上の利用停

止を決定するための理由に該当しなかったため不利用停止の決定となった。 

委 員  Ｐ８でいじめに関する書類について、指導内容等が不開示とされているが、これは

なぜか。 

事務局  本人以外の第三者の個人情報となり、また、今後の学校の指導内容に差支えが出る

ため、事務事業執行情報ということで不開示となっている。 

委 員  調査報告書案が不開示になっているが、これは案だからか。 

事務局  そのとおりで、請求日時点では案であり、審議検討中のものであることが理由の一

つである。 

委 員  調査報告書は公開されるのか。 

事務局  担当課に確認しないとわからないところである。 

委 員  Ｐ８で開示請求が取り下げとなっているものが一件あるが、なぜか。 

事務局  担当課が本人確認のうえ、本人に必要な情報を提供した。本人は目的を達成したた

め、開示請求を取り下げたものである。 

 

（２） 個人情報取扱事務の届出について（報告） 

【 内容報告 】 

※ 事務局から資料２に基づき報告 

【 質疑応答 】  

委 員  資料２－２のＰ８「放課後児童健全育成事業(放課後児童クラブ巡回アドバイザー)事

務」、Ｐ１４「子育て世帯訪問支援事業」で対象者の範囲は児童及び保護者のようであ

るが、保護者の要配慮個人情報も収集するのか。 

事務局  担当課に確認させていただき、後日回答する。 

委 員  資料２－２のＰ２４・２５「各種大会補助金、奨励費交付事務」、「スポーツ優秀選
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手市長褒賞事務」について、要配慮個人情報を収集するようだが、奨励費の支給や褒

賞に要配慮個人情報が必要なのか。 

事務局  障がいのある選手を表彰したりするため、そのような情報を取得してしまうという

意味だとは思うが、確認させていただく。 

委 員  資料２－２のＰ２７「公益通報事務」について、メールアドレスを収集するようで

あるがなぜか。 

事務局  メールで公益通報を行う者もいるため、メールアドレスを取得するものである。 

委 員  届出の全体的な話にはなるが、個人情報の記録項目の中に性別がある。今の時勢で

は人権的にいかがなものかとも思う。山形市の性別の取扱いについてはどうなってい

るのか。 

事務局  不必要な性別欄は無くすという話もあるが、統一した決まりは無く、各課の判断で

ある。 

委 員  資料２－２の届出の以下の点について確認したい。 

ページ番号  事務の名称     確認内容 

１ 
観光誘客宣伝事業に係る山形駅駅

前広場屋外分煙施設管理業務 
委託無しとなっているが、カメラの

管理は委託していないのか。 
４ 議会棟防犯カメラ等設置事務 

２ 盛土等規制に関する事務 

本籍地・国籍は取得しないのか。 

また、土地の所有者に後見人がいる

時等の場合、心身の機能の障害等を

取得することはないのか。 

８ 

放課後児童健全育成事業(放課後

児童クラブ巡回アドバイザー)事

務 

記録項目で成績・能力が含まれてい

るが、学校の成績を含まないという

ことでいいか。 

１０ 双葉地区通学用車両運行事業事務 

記録項目で家庭状況が含まれてい

るが、その詳細について備考に書い

てはどうか。 

１２ 
山形市企業 DX 推進事業費補助金

交付事務 

市内の事業活動状態の実態を把握

することは無いのか、あるとすれば

社会活動状況も記録項目に含めて

はどうか。 

１３ 
未来をここで。若者活躍促進プロ

ジェクト事業事務 

記録項目に住所、居住状況を含まな

くてもいいのか。 

１５ 放課後子ども教室事務 
記録項目に学歴等を含まなくても

いいのか。 

１６ 山形市妊婦支援給付金交付事務 

Zoom を使用するということはメー

ルアドレスも取扱うと思うのだが、

記録項目に含めなくてもいいのか。 

１７ 古竜湖キャンプ場管理運営事務 緊急連絡先の把握の際に色々な情

報を取り扱う可能性があるようだ

が、婚姻歴まで必要か。 
１８ 

蔵王（ZAO）広域振興協議会 夏山

登山運営事務 

１９ やまがた・マイスクール応援寄附 職業は記録項目に含めなくてもい
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事業事務 いのか。 

２０ IHEAT（アイヒート）に関する事務 

当該保健師等が予防接種をしたか

等の健康診断の結果は記録項目に

含めなくてもいいのか。 

２４ 各種大会補助金、奨励費交付事務 男女別の大会等と思われるが、記録

項目に性別は含めないのか。 

また、病歴はいらないのではない

か。 

２５ スポーツ優秀選手市長褒賞事務 

２６ 
公民館事業への高校生ボランティ

ア活動参加者登録 

成人でない高校生もいると思うが、

保護者の情報は収集しないのか。 

２７ 公益通報事務 

通報内容・相談内容については保有

しないのか。 

備考に書いてはどうか。 

 

事務局  各担当課に確認し、後日回答する。 

委 員  資料２－２のＰ２１「観光訪問団の派遣に関する事務」で記録項目に個人識別符号

があるが、これは何か。 

事務局  パスポートの番号だと思われるが、確認する。 

委 員  パスポートであればいらないのではないか。 

委 員  資料２のＰ９「（Ｎｏ.８６）小中学校防犯カメラ設置事務」だが、何が変更になっ

たのか。その理由は何か。 

事務局  目的の文言の一部修正と、設置台数を増加させたことである。 

委 員  ここでいう地域関係者とは誰か。 

事務局  担当課に確認する。 

委 員  小中学校の防犯カメラは敷地内だけの撮影か。 

事務局  そうだとは思うが、なお確認する。 

委 員  カメラの映像の保存期間は学校ごとに違うのか。そうであればなぜ違うのか。学校

ごとに決めているのか、それとも機材によるものなのか。 

事務局  学校ごとに判断しているもので、機材の性能では無いと思われるが、確認する。 

委 員  届出の備考欄に事務の目的や記録項目等の詳細について記載した方がいいのではな

いか。事務の引継ぎで見た人や、委員にも分かりやすくなると思う。 

委 員  公益通報の情報の整理についても今一度確認して欲しい。 

 

（３） その他 

    今後の会議の在り方について意見交換 

※別紙に基づき事務局から提案 
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【意見交換】 

委 員  届出はこれまでと同じく３か月ごとに報告があるのか。 

事務局  直近の会議から次の会議の分までに提出された分をまとめて報告することを考えて

いる。１年分をまとめて報告することもあり得る。 

委 員  １年分をまとめてとなると、既に終わった事務について検討することもあるだろう

し、それが市民にとって良いことなのかわからないのだが、どう考えればいいか。 

事務局  届出の報告の間隔について、どのような方法の報告であれば適当であるのか事務局

側で検討する。 

委 員  会議の開催の頻度については、年に１回会議を開くということで良いと思う。 

 

（４）閉会 


